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Sinteza articolului 

Radu Lupașcu Au fost aleși cei 11 
decani ai facultăților 
din cadrul 
Universității „Ștefan 
cel Mare” din 
Suceava 

monitorulsv.ro 
10.04.24 

- Procedura de selecție a decanilor celor 11 facultăți din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” a fost încheiată, fiind înaintate deja listele 
cu numele celor aleși să conducă în perioada următorilor ani. 
Propunerile pentru aceste funcții au venit din cadrul facultăților, iar 
numele celor aleși să conducă au fost desemnate în urma audierilor care 
au avut loc în cadrul comisiilor formate din rector și prorectori ai USV. 
Astfel, fără a reaminti gradele profesorale ale celor aleși, Facultatea de 
Drept și Științe Administrative o va avea decan pe Cezara Camelia 
Ignătescu, în timp ce Facultatea de Educație Fizică și Sport îl va avea 
decan pe Florin Leuciuc. Facultatea de Economie, Administrație și 
Afaceri  o va avea decan pe Carmen Eugenia Năstase, iar la Facultatea de 
Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor decan va fi Laurențiu Dan 
Milici.  În urma audierii celor trei candidați pentru conducerea Facultății 
de Inginerie Alimentară, decan a fost desemnat Mircea – Adrian Oroian, 
în timp ce la Facultatea de Inginerie Mecanică, Autovehicule și Robotică 
funcția va fi deținută de Ilie Muscă. Florin Pintescu va fi decanul 
Facultății de Istorie și Geografie, Daniela Viorica Petroșel va conduce 
Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, iar decan al Facultății de 
Medicină și Științe Biologice va fi Mihai Covașă. Facultatea de 
Silvicultură va fi condusă în următorii ani de către Ciprian Palaghianu, 
iar Facultatea de Științe ale Educației de către Aurora – Adina 
Colomeischi. Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava este condusă, 
începând din data de 6 martie, de către noul rector, Mihai Dimian. 
Radu Lupașcu. 
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Oana Nuțu Noi programe de 
studii în oferta de 
Admitere 2024 la 
USV 

obiectivdesuceava.ro 
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- Concursul de admitere la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava din 
vara acestui an va aduce câteva noutăți, pe lângă mult așteptata 
specializare Medicină, de la Facultatea de Medicină și Științe Biologice. 
Atât la studiile de licență, cât și la cele de masterat sunt prevăzute câte 
două noi programe, pentru care vor putea opta absolvenții de licență 
numai dacă până la debutul sesiunii de înscriere, fie în iulie, fie în 
septembrie, vor fi obținute aprobările legale, de la Agenția Română de 
Asigurare a Calității în Învățământul Superior. 
La licență, una din cele două noutăți constă în programul Educație 
timpurie, în cadrul Facultății de Științe ale Educației. De asemenea, 



recent a fost aprobată depunerea la ARACIS a raportului de evaluare 
internă a programului de studii universitare de licență denumit Inginerie 
și management în alimentație publică și agroturism, învățământ cu 
frecvență, în cadrul Facultății de Inginerie Alimentară. Și acest program 
se regăsește în oferta de studii pentru anul universitar următor. 
Programul de masterat Managementul suplimentelor alimentare și al 
produselor pentru sănătate, este prevăzut în oferta Facultății de Inginerie 
Alimentară, iar programul Engleza în era digitală, la Facultatea de Litere 
și Științe ale Comunicării. 
Repartizarea cifrei de școlarizare pentru studii universitare de licență, 
(IF și ID), masterat și conversie profesională, cu numărul locurilor 
bugetate și cu taxă, aferente concursului de admitere pentru anul 
universitar 2024-2025 va avea loc în luna iunie a.c. Sesiunea de admitere 
la USV va avea loc în perioada 11-19 iulie a.c., iar înmatriculările se vor 
realiza între 23-29 iulie. A doua sesiune de înscriere a candidaților, 
pentru locurile rămase libere, va fi organizată în perioada 2-13 
septembrie. 

- USV va organiza cea 
de-a III-a ediție a 
Congresului 
Național Studențesc 
de Științe Medicale 
și Biologice 
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Asociația Studenților Mediciniști și Biologi din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) organizează, în perioada 9-11 mai, 
cea de-a treia ediție a Congresului Național Studențesc de Științe 
Medicale și Biologice. Tema manifestării este „Abordări 
Multidisciplinare și Integrative în Științele Biomedicale”. Conform unui 
comunicat de presă, „manifestarea urmărește diseminarea rezultatelor 
științifice studențești în domeniul sănătății și al științelor biomedicale, 
prin sesiuni de prezentări orale și workshopuri dedicate celor cinci 
secțiuni: Asistență Medicală Generală; Nutriție și Dietetică; 
Balneofiziokinetoterapie și Recuperare Medicală; Tehnică Dentară; 
Biologie și Biochimie”. Informații suplimentare se pot obține de pe 
pagina de Facebook ASMBS – Asociația Studenților Mediciniști și Biologi 
Suceava 
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Adelina 
Talpalariu 

Conferință Științifică 
în Contabilitate 
organizată de 
universitatea 
suceveană, la 
Chișinău 
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- În perioada 5-6 aprilie 2024, Academia de Studii Economice a Moldovei 
(ASEM) Chișinău a găzduit Conferința Științifică Internațională în 
Contabilitate ISCA 2024, ediția a XIII-a, eveniment organizat de 
Departamentul de Contabilitate, Audit și Finanțe din cadrul Facultății de 
Economie, Administrație și Afaceri a Universității „Ștefan cel Mare” 
Suceava (USV), condus de către prof. univ. dr. habil. Veronica Grosu. 
Manifestarea a fost organizată în colaborare cu Academia de Studii 
Economice a Moldovei (ASEM ), cu Universitatea „Stefan Batory” 
Skierniewice din Polonia, compania KPMG Moldova, partenerul general 



al evenimentului fiind Asociația Experților Contabili Autorizați 
(Association of Chartered Certified Accountants - ACCA). 
Evenimentul a fost dedicat celebrării „Zilei Naționale a Contabilului”, 
marcată în fiecare an, în Republica Moldova, la data de 4 aprilie. 
Lucrările conferinței au fost deschise de către decanul Facultății de 
Contabilitate, din cadrul ASEM, conf. univ. dr. Lilia Grigoroi, iar 
participanții conferinței au primit un salut cordial din partea rectorului 
ASEM, în persoana prof. univ. dr. habil. Alexandru Stratan, precum și a 
prorectorului pentru cercetare și parteneriate, în persoana conf. univ. dr. 
Victoria Cociug. 
Delegația universitarilor suceveni a fost bine reprezentată în cadrul 
conferinței, conf. univ. dr. Camelia Cătălina Mihalciuc accentuând în 
cuvântul său de salut din cadrul sesiunii plenare bunele relații de 
colaborare dintre USV și ASEM, atât în ceea ce privește programul de 
studii de licență „Contabilitate și informatică de gestiune”, programul de 
studii de masterat „Contabilitate, audit financiar și expertiză contabilă”, 
organizate în dublă diplomă (USV-ASEM), precum și de studii doctorale 
din domeniul „Contabilitate”, efectuat în cotutelă de către USV cu ASEM. 
De asemenea, au fost aduse în discuție colaborările științifice dintre cele 
două instituții de învățământ superior. 
„Desfășurat pe durata a două zile, evenimentul s-a dovedit a fi un real 
succes prin calitatea științifică ridicată a lucrărilor prezentate, precum și 
prin contribuțiile și dezbaterile unor reputați specialiști din domeniul 
contabilității, atât din țară, cât și din străinătate”, au mai spus 
organizatorii, care au completat că lucrările prezentate vor fi publicate în 
volumul conferinței și vor fi disponibile pentru cei interesați de tematicile 
prezentate. 

- „Am folosit 100% și 
chiar peste din banii 
alocați Regiunii 
Nord-Est prin POR 
2014-2020" 

constructiibursa.ro 
10.04.24 

- (Interviu cu Vasile Asandei, directorul general al ADR Nord-Est) [...] 
Reporter: În ce proporție se adresează acestea segmentului smart? 
Vasile Asandei: După cum spuneam, pentru cercetare, inovare și 
competitivitate avem alocată o sumă destul de mare, de 380 milioane de 
euro, sumă care credem că va stimula dezvoltarea economică a regiunii. 
De exemplu, avem un proiect impresionant în acest domeniu cu care ne 
mândrim, la Siret, finanțat prin POR 2014-2020. Parcul Științific și 
Tehnologic din Siret East European Border, un proiect în valoare totală 
de aproape patru milioane de euro, este o investiție unică în Regiunea 
Nord-Est și a doua de acest fel din România, finanțată prin POR. Aici, la 
doar câțiva kilometri de granița cu Ucraina, tinerii și antreprenorii vor 
avea parte de ultimele inovații în domeniul tehnologiei. Scopul parcului 



științific și tehnologic este de a asigura transferul tehnologic al 
rezultatelor cercetării, formarea tinerilor pentru activități de cercetare, 
stimularea potențialului inovativ și tehnico-științific al cercetătorilor și 
studenților din Universitatea "Stefan cel Mare" din Suceava, atragerea de 
fonduri și companii, inclusiv companii străine, pentru activități în cadrul 
parcului. Este un proiect ambițios prin care se vor forma tineri în 
domenii specializate pentru a fi mai bine pregătiți pentru piața muncii 
actuală. Echipamentele pe care se pot pregăti sunt similare cu cele din 
fabrică, astfel că ei vor reuși să aplice multe cunoștințe practice pentru a 
fi mai bine pregătiți. O mai bună formare înseamnă mai mari șanse de a 
avea un loc de muncă competitiv și bine plătit. 
Reporter: Ce așteptări generale aveți de la proiectele prin PNRR? Există 
vreun domeniu în care să fiți implicați pe proiectele prin PNRR? 
Vasile Asandei: Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est nu este 
implicată în nicio componentă din PNRR, dar este implicată în 
Programul de Sănătate. 
Reporter: Care este valoarea fondurilor UE atrase în 2023 prin Agenția 
pe care o reprezentați? 
Vasile Asandei: Dacă ne referim la contracte semnate în 2023, au fost 
semnate ultimele patru contracte, în valoare de un milion de euro, având 
în vedere faptul că exercițiul financiar 2014-2020 este la final, iar 
exercițiul 2021-2027 abia a fost semnat. 
Reporter: Care sunt problemele cu care vă confruntați în activitatea 
dumneavoastră și ce soluții considerați că există pentru rezolvarea 
acestora? 
Vasile Asandei: Există și probleme, dar și percepții cu care ne 
confruntăm, spre exemplu ideea că banii europeni pot finanța orice și că 
ADR este un depozitar cu saci de bani. Este o greșeală. Proiectele trebuie 
să reprezinte nevoi. Potențialii beneficiari trebuie să se gândească foarte 
bine la proiectele pe care le vor face în viitor. Pentru că, altminteri, dacă 
vin la finanțare cu proiecte care nu acoperă nevoi reale și bine 
fundamentate, referindu-mă atât la publici, cât și la privați, interesul 
pentru a le duce la final nu este foarte mare. Suntem la început de 
exercițiu financiar, ne așteaptă o perioadă plină de provocări și de 
oportunități, în același timp. Un alt aspect care necesită un efort 
permanent, este creșterea capacității administrative, dezvoltarea 
competențelor profesionale, adaptarea și simplificarea proceselor, atât 
pentru noi, cât și pentru beneficiari. Lucrurile sunt tot mai complicate și 
nu putem să le facem față dacă nu avem profesioniști, dacă nu învățam 



în fiecare zi și nu lucrăm împreună. 
Daniela 
Micuțariu 

„Pe obcina 
neamului”, Festival 
Național de Folclor, 
la Casa de Cultură a 
Sindicatelor Suceava 
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- Festivalul Național de Folclor „Pe obcina neamului”, ediția a V-a, va avea 
loc joi, 11 aprilie 2024, la ora 18.00, pe scena Casei de Cultură a 
Sindicatelor Suceava. 
Proiectul cultural este realizat de Arcanul USV, în asociere cu Primăria 
Municipiului Suceava și Consiliul Local Suceava și în colaborare cu TVR 
Iași, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava și Casa de Cultură a 
Studenților Suceava. 
Pe scena suceveană vor evolua Ansamblul Studențesc „Arcanul USV” al 
Universității „Ștefan cel Mare” Suceava (dirijor: Doru-Vasile Cotos; 
coregraf: Ioan Ilie Nemțoi; coordonator artistic: Călin Brăteanu; 
coordonator general: dr. ing. Sorin Pohoață), alături Ansamblul Folcloric 
Profesionist „Drăgan Muntean” Deva (coregraf: Cătălin Bălan; dirijor: 
George Cîlțea; manager: Ciprian Roman), Ansamblul Folcloric 
„Cununița” al Universității de Vest „Vasile Goldiș” Sântana – Arad 
(coregraf și manager Ioan Dărău) și invitații speciali: Sorin Filip, Ciprian 
Roman, Titian Puichiță, Măriuca Verdeș, Liliana Ursachi, Mihaela 
Cajvan și Mihaela Florea. 
Biletele se pot achiziționa de la sediul Casei de Cultură a Studenților și de 
la Casa de Cultură a Sindicatelor Suceava. 

- Festivalul de Poezie 
și Dramaturgie 
„Patrel Berceanu”, la 
Craiova 

radiooltenia.ro 
12.04.24 

- Teatrul Național „Marin Sorescu” și Filiala Craiova a Uniunii Scriitorilor 
din România organizează săptămâna viitoare, miercuri, cea de-a IV-a 
ediție a Festivalului de Poezie și Dramaturgie „Patrel Berceanu”. 
Inițiatorii și coordonatorii festivalului sunt scriitorii Nicolae Coande și 
Mihai Firică.  Pe parcursul zilei, în foaierul Naționalului craiovean vor 
avea loc dezbateri, conferințe  lansări de carte și lecturi de poezie.   
Printre acestea se numără dezbaterea cu tema „Teatrologie și critică de 
teatru – noi paradigme ale istoriei teatrale”, programată  miercuri, de la 
ora 11.00. 
 Invitați speciali: Ion Parhon, critic de teatru, Mariana Ciolan, Radio 
România Cultural, Mircea A. Diaconu, prof univ. Universitatea „Ștefan 
cel Mare”, Suceava.  

 


